



# 中国科大报

ZHONGGUO KEDA BAO

## 中国科大捧得 安徽省“挑战杯”

本报讯 5月27日上午，第八届安徽省“挑战杯”大学生课外学术科技作品竞赛闭幕式在合肥工业大学举行，我校以最高分捧得竞赛团体最高奖——“挑战杯”。团省委副书记张敏向我校颁发“挑战杯”，校团委书记杨晓果代表我校参赛队领奖。

5月25日、26日，第八届安徽省“挑战杯”课外学术科技作品竞赛终审决赛举行封闭答辩。经过分组答辩、专家评审等环节，我校参赛作品在众多参赛作品中脱颖而出，最终少年班学院崔一等同学的《以金钯核壳结构纳米催化剂为例探究应力效应对催化反应的影响》等4个项目荣获特等奖，少年班学院杨光灿等同学的《太阳能吸附式低温空气便携取水装置》等3个项目荣获一等奖，生命学院辛煜辉等同学的《自然状态下森林漏斗蛛的捕猎行为观察》荣获二等奖。

本届安徽省“挑战杯”课外学术科技作品竞赛共有全省57所高校选拔报送了406件参赛作品参赛，作品涵盖数理、信息技术、机械与控制、能源化工、生命科学等自然科学各学科和教育、法律、经济等哲学社会科学各学科。经过评委初评，共有212件作品入围终审决赛。最终22件作品荣获特等奖，我校捧得竞赛最高奖“挑战杯”。

“挑战杯”全国大学生课外学术科技作品竞赛(简称“挑战杯”)是由共青团中央、中国科协、教育部、中国社会科学院、全国学联主办的大学生课外学术科技活动中一项具有导向性、示范性和群众性的竞赛活动，每两年举办一届。“挑战杯”从1989年举办至今，已成为全国历史最久、规模最大、参赛作品最多、竞争最激烈、影响范围最广的大学生科技创新赛事，被誉为当代大学生科技创新“奥林匹克”盛会。  
(校团委)

本报讯 SCM Journal ListTM (<http://www.scmlist.com/>) 是全球高校在供应链管理研究领域的年度排名。该排名依据全球高校在8本国际顶尖供应链管理学术期刊的论文发表给出。在8本顶尖期刊中，4本来自英国金融时报和达拉斯期刊列表中的期刊，4本源于顶尖的供应链管理行业协会会刊。前4本期刊侧重于模型分析，后4本期刊侧重于实证分析。与其他排名不同，SCM Journal ListTM 只使用了高校在供应链管理顶级期刊上的产出。

根据上述8个顶级期刊的发表情况，以近5年(2014—2018)的数据统计，中国科大以6.83分居全球第93，国内高校第9，大陆第5；以近3年(2016—2018)的数据统计，中国科大以5.17分居全球63位，居国内第6，大陆第2。

中国高校在供应链研究领域前5强的国际排名及得分情况为：香港科技大学15.83分，居全球14位；香港理工大学13.33分，居全球26位；香港中文大学11.75分，居全球30位；香港城市大学11.32分，居全球32位；清华大学7.68分，据全球46位。

可以看出，香港地区的4所大学比较稳定地居于全球10—40区间；清华大学比较稳定地居于全球45名左右；中国科大最近3年表现突出，显示出良好的增长势头。  
(管理学院)

中国科大综合排名跃居全球第3名

## 校党委召开党委常委扩大会议

传达学习习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的重要讲话精神

本报讯 6月3日上午，校党委召开党委常委扩大会议，传达学习习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的重要讲话精神，党委书记舒歌群主持会议。

舒歌群首先介绍了5月31日在北京召开的“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议情况。他强调，习近平总书记在主题教育工作会议上用“四个迫切需要”深刻阐述了开展主题教育的重大意义：是用新时代中国特色社会主义思想武装全党的迫切需要，是推进新时代党的建设的迫切需要，是保持党同人民群众血肉联系的迫切需要，是实现党的十九大确定的目标任务的迫切需要。

舒歌群指出，根据中央部署，全校各级党组织和广大党员要认真学习领会，抓好贯彻落实。要牢牢把握“守初心、担使命，找差距、抓落实”的总要求，牢牢把握深入学

习贯彻新时代中国特色社会主义思想、锤炼忠诚干净担当的政治品格、团结带领全国各族人民为实现伟大梦想共同奋斗的根本任务，努力实现理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率的具体目标。结合实际，创造性开展工作，把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯彻主题教育全过程，努力取得最好成效。要坚持围绕中心、服务大局，把开展主题教育同学校改革发展各项任务结合起来，同“双一流”建设各项工作结合起来，同党中央部署正在做的事情结合起来，激励广大党员干部焕发干事热情，在学校建设中国特色世界一流大学征程上取得实际成果。

会上，舒歌群还传达了中共中央政治局常委、中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组组长王沪宁关于主题教育的

要求和部署。

根据中央统一部署，从6月开始，在全党自上而下分两批开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，高校在第二批开展。舒歌群要求，校党委要以上率下，率先深入学习领会总书记重要讲话精神，主动关注第一批主题教育活动的开展情况，积极研究部署我校的活动方案，推动主题教育真正往深里走、往心里走、往实里走，取得扎实成效。全校各级党组织要切实担负起主体责任，强化组织实施，把开展主题教育摆上重要日程，同学习贯彻落实总书记关于中国科大系列重要指示精神和“两学一做”学习教育常态化制度化结合起来，统筹安排好每个环节的工作重点和工作进度，加强督促检查和宣传引导，自觉把思想统一到习近平总书记重要讲话精神上来，抓好贯彻落实。(党政办公室)

## 中国科大20年支教西部回访

本报讯 今年是中国科大研究生支教团扎根西部接力支教的第20年，5月29日至6月2日，学校组织师生代表赴宁夏海原县进行回访。回访团由校党委副书记、纪委书记毕金初带队，附中校长李蓓，校团委书记、第六届支教队队长杨晓果，校党委宣传部副部长杨凡和部分教师代表、支教团学生代表，以及第11届支教队队长、巢湖市数据资源局局长官成，中国银行

合肥蜀山支行副行长赵玲等受邀参加。

回访团一行来到我校研究生支教团服务学校海原一中、海原二中、海原三中，拜访学校领导，看望支教队员，并举行捐赠仪式、青春故事分享、科普报告会、教师经验交流座谈会等系列活动。每到一处，毕金初都代表学校对服务学校领导表示衷心感谢，对支教队员进行亲切慰问，并与支教队员和中学生们进行交流。毕金初结合我校20年支



## 学校食堂邀你一起过端午



6月2日下午，在我国传统节日端午节前夕，学校饮食服务集团在中区食堂举办了别开生面的“食堂邀你一起过端午”活动。校党委常委、副校长王晓平和研究生院、校团委、校委宣部、学生工作部、教务处、饮食服务集团等部门负责人出席开幕式。400多名学生参与了该活动。开幕式当天，活动现场人头攒动、气氛热烈。2.5米长的端午节定制大蛋糕惊艳亮相，同学们在欢笑声中共同分享了蛋糕带来的美味与欢乐。

(饮食服务集团)

## 新闻简报

●5月28—29日，中科院在厦门龙舟池举办“风雨同舟七十载，百舸争流创辉煌”职工龙舟赛。由20名教职工组成的我校代表队参赛，两轮比赛均以绝对优势领先，最终以2分57秒31的总成绩获得冠军。

●5月31日，安徽省妇联巡视员龚明珠一行来校看望慰问我校彭新华教授，向她颁发“全国三八红旗手”荣誉证书和奖章。校党委副书记何淳宽和校工会负责人等陪同。

●5月31日，学校召开2019年度人口计生与优生优育工作会议，合肥市卫生与健康委员会有关人员、校计划生育协会及计划生育专兼职人员参加会议。校党委常委、副校长王晓平主持会议。

●6月2日，2018—2019学年学生社团换届大会暨校友捐赠仪式举行。校团委、校友总会、校学生社管指委等有关人员及各社团负责人出席大会。校友李翔向学校捐赠100万元人民币，以支持学生社团活动。

●6月5日，由教育部国际合作与交流司主办、教育部留学服务中心承办、我校协办的2019教育部“平安留学”安徽地区出国留学人员行前培训会在我校举行。来自合肥地区部分高校的400多名国家公派和自费出国留学人员共同参加了培训会。